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Nyilttéri czikkek 
sora után zŐ kr. elöleg beküldése mel 

a szerkesztőséghez czimzendők. 
Előázetés s hirdetés a kiadó-hivatalnál 

kezeltetik. 

Igen tisztelt előfizetőinkhez! 
A napról-napra hangosabban nyilvánuló 

közkivánat s törzselőfizetőink sürgetésének hó- 
dolva, a ,Molozsvári Közlöny'ő-t ak- 
ként alakitjuk át 1871. 
hogy az minden nap a délutáni órák- 
ban hozhassa a bel- és külföldről azon napon 
érkezett eredeti czikkeket, leveleket, legújabb 
tudósitásokat és táviratokat s igy tökéletesen 
betöltse a helyet, melyet eddig csak politikai 
napi lapok foglalhattak el. 

Lapunk újévtől kezdve reggeli és est- 
véli kiadásban fog megjelenni. A keddi, csü- 
törtöki és szombati számok reggeli Hadá- 
sát már hétfőn, szeredán és pénteken estve 
széthordatjuk a városba és a postán is szét- 

köüldjük a vidékre; az estvéli kiadás ked- 
den, csütörtökön és szombaton délután jelenvén 
meg, ezek már hozni fogják mindazt, mi a 

nap folytán bel- és kültöldi lapokban, távira- 
tokban, eredeti levelek- és czikkekben a bel- 
és külügyekről Kolozsvárra érkezend. 

E szerint a legújabb hirekés tu- 

január 1-től fogva, 

dósitások közlésében sem fogjuk 
magunkat bárki által is megelőz- 
tetni. 

Gondunk lesz arra is, hogy lapunk ugy 
reggeli, mint estvéli kiadásai bövelkedjenek az 
eredeti czikkekben, hogy meghajolva a valódi 
hazafiui érdem előtt, leleplezzék az áltekintélyt, 
s a nagy hazafiak iránti pietás zászlója alatt 
állva, a pártszenvedély szitását kerülve, a rész- 
rehajlatlan igazságérzettől lelkesitve — felka- 
rolják és védelmezzék mindazt, mi a haza 
és polgártársaink jóllétet érinti, érdekeit 
előmozditja. Jelszavunk: a memzet és 
haza mindenek fölött! 

A buzgó szellemi erőfeszitésre, az anyagi 
áldozatokra készen állunk, mit azzal is tanu- 
situnk, hogy Magyarország területén mi ad- 
juk mindennap a t. olvasó kezébe a legol- 
csóbb lapot s igy tulajdonkép politikai napi- 
lap kötelmeit teljesitjük. 

Előfizetési feltételek: 

Egy évre 1871 jan. -dec. 10 frt - kr. o. é. Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre 1 frt 50 kr 
Eelévre jan.-jun. s , 50, p 
Évnegyedre , jan.-mart. 2 ,, 
Két hóra , jan.-febr. =, 
Egy hóra, - I,p 
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Az előfizetési pénzeket ugy az esti kiadás külön szétküldéseért járó dija- 
kat a „Kolozsvári Közlöny" szerkesztőségéhez (bel-tordauteza 122 szám) kér- 
jük beküldeni, mit t. előfizetőink posta utalványokkal legezélszerübben te- 
hetnek. 

Helyi előfizetéseket elfogad a szerkesztőség (bel-tordautcza 122 szám) és Demjén 
László könyvkereskedése, (piaczsor Fröhhch-ház.) 

A helyi hirdetések Demjén László könyvkereskedésében, s a „Közlönye kiadó- 
hivatalában (piaczsor zálogház- épület, 

sabb dijak mellett. 
az emelet hátsó részében) vétetnek fel a legméltányo- 

; Egyes példányok Demjén László könyvkereskedésében 4 kr. o. é. kaphatók 
AA ,„freclamatiók" a kiadóhivatalhoz intézendők. 

Kolozsvártt, deczember 15-én 1870. 

A ,„Kol. Közlöny" szerkesztősége. 

Bismarck baráti kezet nyujt. 
(Brrr.) A minden poroszok urának nagyha- 

talmú minisztere kezet nyujt felénk. Mit jelent ez ? 

Talán a magábaszállás ideje érkezett el a Spree 

mellől Francziaország nyakára nőtt világhatalomra, 

melynek zollerni csemetéjét hajdan Habsburg Rua 
dolf kegye ápolta ? Avagy Viliaos a sas emlé 
kezett meg azon 1701. február 21-kén kelt levélre, 
melyben I. Lipót dédősének igy irt: ,Megelége- 
déssel és köszönettel vettük Kedvességednek azon 
biztositásait, hogy az uj királyi méltóságot a szent 

római birodalom és felséges házunk növekedésének 

gyarapitására, fényének növelésére és jóllétére ki- 
vánja egészben felhasználni,4 s igy parancsolta Bis- 
marckra a barátságos ajánlatot? Lehet, hogy a 
francziaországi victoriák rovása folyton fogy, s ez 

adta az ajkokra a szelidebb hangot; vagy végre 

baráti mosoly fejébe az osztrák-magyar biroda- 
lomtól várnak jó szolgálatot. Legyen bárhogy, tény, 

miszerint a fenhéjázást egy időre félretették a ver- 

saillesi főhadiszálláson, s nem megvető, lenéző 

arczczal, hanem tisztelettel fordulnak felénk : a ma- 
gyar-osztrák birodalommal ugy beszélnek, mint 

egyenraugu hatalommal. Az uj német császárság 
küszöbén ez is nagy vivmány; s az önmérséklet 

egyik csalhatlan jeléül is vehetnők, ha biztosok 

lehetnénk arról, hogy a háttérbe semmi meglepetés 

sem ejlik. 

Vilmos királyt a német fejedelmek után az 

észak német országgyülés küldöttsége is kinálgatja 
a császári koronával, mely mint tudjuk, a bécsi 
császári kincstárba van letéve. Valjon Bismarck 
baráti keze nem azt keresie? avagy még töb- 

et, miután az osztrák magyar külügyér barátságos 

elelete jó eszköz lehetne a renitens bajorok meg- 

juhászitására ? ! 

gondolatra vezet az, hogy az észak-német 
kanczellár nagyon sietett; nem várta be, mig a 

bajor kamarák is megszavazzák az uj császárságot, 

már is notificálta azt Bécsben, telán azon reményben, 
hogy ha itt e bhir jól fogadtatik, a bajorok se 
fognak többé ellenvetést tenni, tehetni. Az elsietést 

maga a király feleletéből is kiolvashatni. Mert Vil- 
mos az északnémet szövetség küldöttségének maga 

mondá og a szerzödéseket még elő kell ter- 

tetszett leginkább: „csak a német fejedelmek 
és szabad városok megegyező szavazatában, va- 

lamint a német nemzet és képviseletének 

azzal megegyező kivánságában fogom a gondvi- 

selés intését látni, melynek, az isten áldásában 

bizva - engedelmeskedni tartozom.4 Ez engem 
I. Napoleonnak 1808-ban a Monitenrben megjelent 
egyik válaszára emlékeztet. A , legislatif conseil4 
nov. 28 kán üdvözlé a császárt a Spanyolhonban 

nyert gyözelem alkalmából, örömét nyilvánitván a 

felett, hbogy a császár a győzelem után rögtön a 

„nemzet képviselőires gondolt. A diadalmas 
császár leczkéje igy bhangzott: „Dans ordre de 

notre hiérarchie constitutionelle le prémier re- 

presentant de la nation est Vempereur avec ses 

mioistres, organes de ses décisions; la seconde 
autorité représentante est le sénat; la troisiéme 
le conseil d'état, gui á de véritables attributions 

législatives, le conseil législatif á le quat- 

riéme rang" stb. A berlini küldöttség ép ezt ért- 
hette meg a jövő német császár feleletéből, mert 

ö is negyedik helyen emlité a nemzet képvise- 

löit, a mi reájok ugyan bizelgő lehetett; egyszers 

mind arra is tanulság, hogy az uj császárság, mely- 

nek mindenbató minisztere ma baráti kezet uyujt 

felénk, csak ugy mellesleg emlékezik meg a par- 
lamentről – tehát az alkotmányosságra se sokat 

adhat; 

a mi alkotmányos államszövetségünkre, nem tarto 

zik most ide megvilágitani; azonban a baráti kezet 

senki se szokta viszszautasitani, csak, ha oly hely 

röl jő, mely az Elbaherczegségekben eszközül hasz- 
nálta államaink erejét, azután Szadovát adta em- 
lékül, s legujabban is fitymálólag szólt rólunk – 
az ilyen kezet óvatosan szokták fogadni; ezért 

az őszinte Bismarck se fog megharagudni, annál 

kevésbbé, mert most még van és lesz hová szorja 

haragja villámait. Szoritsuk meg az ide nyujtott 
békejobbot ugy, hogy minapi ellenfelünk érezze, 

mikép ha nagy becsben is tarijuk a német nemzet 

barátságát, de ismerjük a porosz közmondást is; 
bange machen gilt nicht! s ősi természetünk, hogy 
a mágsét nem kivánjuk, de a magunkét sem hagy- 
juk, senki emberfiának. 

hogy az ily barátságnak mi haszna lehetne 

Egyetértés, előrelátás legyen jel-
 

szavunk. 
I. 

Szabadka, dec. bavábau. 

Már másfél éve meglátszott s mi is je- 
leztük, hogy az orosz és porosz világura- 
lomra törekszenek. A porosz tervekre vonat- 
kozó állitásaink ellenében akkoron sokan 
mondák: ne provocáljuk a poroszt, kinek 
müveltsége nem engedné, hogy elérendő 
egységén tul hóditási politikát is 
kövessen. Ugyan ma hová jutottunk? A 
porosz hóditások barbar korszakában, mely 
ha sikerül a franczia nemzettel elbánni, ben- 
nünket sem fog megkimélni. 

De miért is kimélne meg ? 
Talán az Adria- vagy a Feketetenger 

kereskedése miatt, melyek Triesztjére, Fiu- 
méjára és Dunatorkolatjára oly nagy szük- 
sége van a német kereskedésnek is ? 

Bizonyára már csak ez egy szempont- 
ból is elöőbb-utóbb elkövetkezend felénk is a 
porosz hóditás. De ezen kivül ott van a né- 
metfaj terjeszkedési természete is, mely már 
a Szávánál, sőt Belgrádban is német gyar- 
matokat mutathat fel, mint felmutathat vala- 
mennyi nagyobb magyar városban is, mert 
ez együtt jár a kereskedés terjedésével. 

És mit mondjunk ama tapasztalatra, 
mely szerint vegyes községeinkben, hol né- 
met, magyar, szerb együtt lakik, rendesen a 
német industria a magyart és szerbet kiszo- 
ritja lakbelyéből, birtokából, s hahogy nem 
polgárisodik: mindkettő a német elemet sza- 
poritja. 

Igen, Bácskában, Bánátban számos fal- 
vaiuk története ezt mutatja. Ha ez igy megy 
továbbra is, s Austria helyett a poroszt 
nyernők közvetlen szomszédul, az erőszakos 
germanisatiót képviselőő 40-50 millió po- 
rosz-német árja árasztandja el hazánkat. Ak- 
kor elmondhatnók: hogy a csepegés alól 
csorgó alá jutottunk. Mert ha veszélyes volt 
a szlávság az orosz hatalom terjeszkedése 
miatt: az egygyé kovácsolt porosz-németség 
szomszédsága nemcsak nemzeti, de alkotmá- 
nyos életünket is végveszélylyel fenyegetné. 
Van eset arra, hogy a legyőzött müvelt nem- 
zet a győztes durva hóditót magába felol- 
vasztá; példa rá Italia, mely a gyöztes lon- 
gobardokat szivta fel magába; de hogy a 
müveltebb győzőt a kevésbbé müvelt leigá- 
zott olvaszsza fel, erre a történelem még 
példát nem mutatott, kivált oly körülmények 
közt, mint a miénk, midőn ugy állanánk a 
porosz-némethez, mint 8 az 50-hez. 

Azért tehát újolag azt mondjuk: las- 
sabban az elszigeteltségre törő visz- 
keteggel. Mig magunkat üdvös reformok út- 
ján consolidálhatnók — még az is vét a ha- 
za ellen, ki egyetlen szikrával táplálja a 
pártviszály hevét. Magyarhon minden polgára 
kell hogy összetartson, ha élni akar, pedig 
élnünk kell: mert van hivatásunk — szép, 
lehet egykor nagyszerü, csak kitartás és 
bölcs megfontolás vezessék lépteinket. 

De erről jövőben. 

Antunovits József. 

Pest, dec. =22. IS70. 
(r. 1.) Az ellenzék czélszerünek tartotta nem 

nyujtani oly hosszasan a vitát, semmint előre ta 
lán megállapitá, és az indiciumok után itélve ma- 
gunk is hittük. 

A harcz feladásának két oka lehet. 
Első sorban apnak meddősége: melyet a bal 

oldal végre mégis belátott, valamint a körülmények- 
kel való megalkuvás kényszerüsége, de valljuk meg 
öszintén - valószinüleg azon Krampuez is, melyet 
nagyon előtérbe toltak a másik oldalról, hogy tudni- 

illik azon esetre, ha az oppositiónak kedve kere- 
kednék makacsul diskurálni, diskorálhat akármed- 
dig, mert még a karácsonyi ünnepek alatt is fog- 
nak ülések tartatni. 

Én azt hiszem, ezen utóbbi körülmény is 
siettette a tanácskozás befejezését, mert ki ne vágy 

nék örömmel bázi tüzhelyéhez, az itt töltött több 
hónap ntán. 

Egyébiránt ne keressük az iademnity törvény 

javaslat fölötti tanácskozás várakozásunk ellenére 

ily gyorsan történt befejezésének okát. 
Elég az, hogy be van fejezve, és birunk iamét 

egy indemnyti törvényezikkel, a mely — adja Iste 

— hogy o tárgyra vonatkozólag az utolsó legy n. 

a jövő év január és február 

viselőház viszon 

Az országgyülés ezen fordulat következ 

szünetelni fog vagy két hétig. Jövö szerdán 
ugyan még ülés, melyben nehány időközben 

tesitendő törvényezikk hirdettetik majd ki, han 
aztán, alkalmasint január 10 ig, beálland a eibs 
ideje. 

Az indemnity a képviselőházban 
A Emlitettük, hogy a kormány az 1870 

évi költségvetés alapján felhatalma. ás 

bevételek és kiadások folytatására. 

A 6. s ból álló ebbeli törvényj 
a képviselőház dec. 20-ki ülésében kerül 
napirendre, s igen tanulságos vitára ad, 
kalmat, mely a kért indemnity megadá 
végződött, miután a ház többsége méltá 
azon okokat, melyek a jövő évi költ 
tés előterjesztését gátolták, és mely et 
háritni a ministeriumnak nem állo a 
mában. 

Áz ellenzéki szónokok, Tisza Kálm 
nal élükön, mindazáltal ezt az alkalmat is 
felhasználták, részint, hogy a kiegyezé i 
vet megtámadják, részint pedig, hogy 
matlansági szavazatot inditványozzanak 
nisterium ellenében. 

A sophistika nagy mestere Tisz 
mán szerint csak két ok létezhet, mely 
a budget eddigelő rendesen elő nem terj. 
tetett, t. i. „vagy olyan az 1867-ben tere 
helyzet, hogy a miatt egyáltalában 
het rendes budgetünk; vagy nem ol 

ekő ily ykt vagy ha ez örbseé 
hogy legyen rendes budgetünk, miér 
csinál a kormány rendes budgetet.* 

Ezen okoskodásnak természetesen 
akkor volna értelme, ha a költségvetés 
terjesztését gátló okok csup a 
elkésett összehivásában r enének, Ker 
poly pénzügyminister azonban igen talál 
figyelmezteté ellenzékünket, hogy nem sz 
ség oly messze menni, közelebb, a magt 
küszöbe körül is megtalálhatjuk egyik fob 
okát annak, miért nem tudta a kor 
mindeddig september 15-re a budgetei 
terjeszteni. Ugyanis az összes parla 
korszak alatt, valahányszor a budget 
szavaztatott s annak alapján a ko 
megkezdetett, mindannyiszor felhiv. tak 
ország törvényhatóságai a belügymi steri 
részéröől már akkor, midön költségveté 
az illető évre megkapták, hogy a jö 
költségvetést idejekorán küldjék be a be 
ministeriumhoz, mert az az alapja a 
ségvetésének. 

Felhivattak a legközelebbi 1 
kalmából is. És mi volt az ere ny 
hogy 60 törvényhatóság septemberb 
hát azon hóban küldte be költség 
melynek 15-ére már az országos k 
tésnek kellett volna a ház asztalár: 
nie, a többi törvényhatóság pedig talán n 
szeri szorgalmazás után october fo 
dötte be költségvetését. 

Ez is egy helyzet", a yne 
teremtésében a t. ellenzéknek an ra m 

hatnók T. K. fennebbi kérdéseit; 
juk ezt, miután emlitett beszéde atá 
maga alig tagadhatná, vek onl 
az általa felemlitett, hane 

vale rgyer bejut, 
Ke 

s a Reichsrath ok st eg; 
körülmények között a költs gvet 
ber 1ő-re előterjeszteni m öben á 

kapvyeek 
Akkor kétség 

kal is igyekeznék 
hogy miután a 
oszolhatott szét, a 



zérszónok mindenhatóságával is 

odákat lehetne végbevinni. 

öleg pedig azt volna kénytelen belátni 

nyiltan be is vallani az ellenzék t. vezé- 

hogy sok mindennek oka a „helyzet-
 

n fekszik ugyan, de e helyzetet készakar- 

senki sem teremtette: az a mi sajátsá- 

gos viszonyainkból foly, azt mi örököltü
k, s 

azon csak ugy könnyedén változtatni, még 

az ellenzék bölcseségének sem adatott. 

Hövotválasztási cselszövény. 
Udvarhelyszék, dec. 23. 1870. 

Van ez anyaszéknek egy szülöttje, a kihez a
 

széknek nemes érzésüű és jó gondolkozásu összes 

értelmisége méltán intézhetné azokat az emlékeze- 

tes szavakat, melyeket a római nagy szónok és 

államférfi Cicero intézett volt Catilinahoz eképpen : 

Meddig élsz még vissza te Catilina a mi béketü- 

fésünkkel?4 ahhoz a Catilinához, a ki, hogy a 

onsuli főtisztséget minden cselszövényei és kérései 

mellett is el nem nyerhette: kétszer csinált össze- 

sküvést a köztársaság ellen, a mely összeeskü 

vésn k éle föképpen az ő consuli versenytársa s 

ug! nezért személyes ellensége Cicero ellen vala 

zve. Egy szülöttje, a kiről méltán elmondhatjuk 

yancsak Ciceroval: „bunccine hbominem! hancci- 

e impudentiam judices ! hanccine audaciam!4 Egy 

zülöttje, a ki szinben deákpárti - még pedig a 

abadelvübb árnyalatból, - de szivben – akár 

egy Nádasdy miniatür, vagy ha jobban tetszik : 

provincialis kiadásban. 

Igen, mert ez a szülött, ez a sok fából fara 

gott ember, a ki a kormánynak, illetőleg a Deák- 

ártnak - ha ugy jö — ezerszer hűséget esküszik, 

inek — szája vallomása szerint – nincs főbb 

törekvése, mint hogy a jobboldal erősödjék, biztos 

jelek szerint, ugy kéz alatt, ugy malom alatti po- 

litika útján nem kevesebbre törekszik, mint arra, 

hogy Udvarholyszék Ugron Lázár helyébe baloldali 

övetet küldjön. E biztos jelek közül a legfeltü- 

nöbbek az ő egyik és másik rokonának itt és amott 

lejtett nyilatkozatai és a nép elkészitésére az ők 

drasticus módjuk szerint intézett informatioi, külö- 

ösen pedig - a mielőtt Orbán Balázsban megál- 

dtak volna – egy Orbán Balázsnál más, itt a 

tékben ismeretes baloldali egyénnek a képviselői 

állomás elvállalása érdekében részökről lett, habár 

eredménytelen megoldása. Effélét pedig az atya- 

fak, a kik a mult követválasztáskor élethalálra 

obboldaliak voltak, - a hogy mi öket és az ő 

agy muftijokhoz való viszonyaikat ismerjük - tit- 

s engedelem és commandó szó nélkül tenni tel- 

séggel nem mernének. „Noscitur ex gociis, dui 

nmon cognoscitur ex se.4 

lyes gyülölségből. Hogy subplantáljon ez az pát- 

2ott szülöttet egy általánosan tisztelt és szeretett 

éniségnek, a kinek ö akár a magas kormány 

es intentioi iránti hüséget és odaadást, akár a 

rehajlás nélkül való jellemtisztaságot és ebből 

ó igazságszolgáltatást, akár a közjóra irány 

és ennek érdekében eddigelé is hozott fárad- 

kat és áldozatkészséget vesszük tekintetbe — 

gy csak saruja sziját sem méltó megoldani. 

n oh nyájas olvasó! ez a mesebeli álnok macs- 

szerepét játazó szülött már réges-régóta zavar, 

nusit és bujtogat az anyaszékben, zavar alatt 

, zavar és ámit az intelligentiánál, zavar és 

it a nagy tömegnél, pártot párt ellen, embert 

nber ellen, igéri pártfogását ma Pálnak, holnap 

éternek, s e miatt sem a pártok, sem a pártok 

zéről föllépettek nem tudnak vele tisztába jöni, 

yira, hogy ha a fennebb érintett jelek nem 

inének is, avagy csak ebből az eljárásából is 
n va ószinüleg lehetne combinálni azt a tfennebb 

itott tervét, mely szerint neki nem a Deák-párt 

ése s ennek egyik vagy másik jelölt körüli 

aris tömörülése, hanem személyes boszuvágyá- 

Kielégiteni akarása fekszik a szivén. 

ú 

etek óta folyó barczok végeredménye mégis a 
ziák javára ütött ki, bár látszólag visszavo 

Blois felé irányult oldalmozdulattal meré- 

a Chancy hadseregének hom- 
ldalba fenyegeti az Orleansra 
hadakat. A hadmüködési vonal 

hancy előtt, mig eshetöleg 
horbourgra biztosittatott. A Cher 

i jobb szárnyát és innen sakkban tartja 
adakac Orleansnál; balszárnya pedig ke- 

teket egyenként verheti meg. A franczia loirei had- 

sereg ma sokkal közelebb van Párishoz, mint volt 

november végén; eszerint a biresztelt porosz győ- 

zelmek daczára maig egy talpalatnyi területet sem 

vesztett. Mint a „Webr. Ztg.7 kimutatja, és pedig 

mértföldek szeriut, Chaneynak 5-6 állomásnyi elő- 

nye van a mecklenbnrgi bg és Frigyes Károly ha 

dai felett; ez időt arra basználhatja, hogy dec. 25- 

ig Páris alatt teremjen, s itt Trochu badaival kö- 

zősen döntő csatát vivjon, mielőtt a Loirenál hete- 

kig hiába harczolt porosz hadak az osiromőv támo- 

gatására megjelenhetnének; ezek győözelmeik foly- 

tán 75,000 före olvadtak le, s két hónap kell arra, 

mig Németorszi gból uj 100,000 embert nyerhetnek 

pótlásul. A ,„Wehr. Ztg.4 azon következtetésre jut, 

hogy bár mennyit hireszteljék a poroszok Páris 

bombáztatását, tény, ,hogy most nem a francziák 

a poroszok által, hanem a poroszok a francziák 

által vannak bekeritve.4 
A Garibaldival szemben álló 35,000 porosz- 

nak gincs igen jó dolga, mert mindenfelől nyomulnak 

ellenök a lyoni hadsereg csapatai; a németek már 

is védelemre szoritkoznak, mi e tájon reájok nézve 

fél vereség. 

Ezeket szem előtt tartva kell megitélnünk 

Trochu ujabhan megkezdett hadműveleteit Páris 

körül; latoljuk meg a versaillesi táviratokat; ez 

adja a kulcsot kezünkbe, hogy megérthessük, mi- 

ért beszélnek most oly tiszteséges hangon Bismarck 

lapjai Magyarország Ausztriáról: Bellona kezd há- 

tat adni a porosz fegyvereknek, ezért tér be 

Vilmos herczeg főhadiszállására az önmérséklet és 

méltányosság: a harczi dicsősség baisséje gyógyitja 

ki a vér és vas embereit az elbiza kodottság lázából. 

Trochu és Ducrot dec. 21 én kezdék meg a 

támadást a Párist körülzáró, de francziák által foly- 

vást tágitott ostromöv ellen. A versaillesi hivatalos 

sürgönyök visszaveretik a gárdával és a 12 ik had 

tosttel a francziák támadásait, még pedig az előörsi 

badállásból, bár a francziák az ostromőv többi német 

hadtesteit is gránát záporral özönlék el; dec. 22-n is 

a szászoknak és würtem ergieknek tulajdonitják a né 

met jelentések a gyözelmet; hanem dec. 23 án már a 

versaillesi főhadiszállás is elismeri, hogy a francziák 

elfoglalták a Maison blanche-t és Chelles-t, tehát 

tulhatoltak a porosz előőrsi hadállásokon; de el azt 

is, hogy a gárda és a szászok 2400 embert vesz 

tettek és Manteuffel hadseregéről is szomoru hirek 

érkeztek. A franczia tudósitások már decz. 22 én 

hasonló sikert jelentettek Páris alól, hozzásdván, 

hogy a porosz ütegeket a támadás egész vonalán 

elballgattatták. Délről azt jelenték, hogy a poroszok 

Tours elől visszahátrálnak, északon meg Faidher
be 

csatázott dec. 20-án, s a csatatér az ő hadai kezé 

ben maradt. Dec. 23 ról pedig azt mondja a fran- 

czia hadi jelentés, hbogy a jobbszárny Páris alatt 

elfoglalta Neuillyt, Ducrot pedig Groslayt és 
Dran- 

cyt csak Bourgesből valának kénytelenek a franczia 

csapatok ismét kivonulni. A jobbszárny által 
elfoglalt 

helységek 2/, mérttöldre esnek a Rosny és Neuilly 

fortoktól, tehát Villa Eurard és Maison blancbe 

elfoglalása a cernirozó öv áttörésével ug
yanazonos; 

a francziák egész éjen át elfoglalva tarták 
e helye 

ket s dec. 22 n innen tettek támadó lökemet előre. 

Ducrot pedig Drancy és Ferme Groslay elfoglalá- 

aával északkeleten a szászokat hátra dobta, mig 

déli és délnyugoti irányban le Chiard helység jutott 

a francziák kezébe. 

Mindezekből kitünik, hogy Páris alatt nem a 

bombázásról van többé szó, hanem a németek m
ind 

hátrább szorittatnak s igy a kör tágulván, áttörése 

is várható véglegesen. A „Daily Telegraph2 520 

ezer emberre számitja a fegyveres erőt Párisban. 

Ebből 300,000 et Tho m a s tábornok vezényel, mig 

Duorot 150,000 emberrel, 80 üteggel (640 ágyu) 

és két lovas ezreddel a városon kivül táboroz; a 

harmadik hadsereg Vinoy alatt 70,000 emberrel a 

váracsokat tartja megszállva, melyek 70 fontos lő- 

vegekkel! vannak felszerelve ,ugy hogy a németek 24 

fontos kruppjai ezek ellen mitse tehetnek ; a Mont Va- 

lerienben két ágyuszörny van felállitva, melyek l
öve- 

geikkel Versaillesben Vilmos lakását is beérhetik. 

A ,Times" jól értesült tudósitója szerint 

az I. loirei hadsereg dec. 20-dikán Chateaudun 

irányában állt, Páris felé nem volt elötte német 

Dadsereg s csak az a kérdés, valjon elérheti-e 

Párist, mielőtt a német badak beérhetnék. Észa 

kon Sergnuignyt és Beaumont odahagyták a poro- 

szok, hátrálván Ferre tábornok hadai elől; dec. 23 

ról Faidberbe jelenti, hogy Pont Nogellesnél 7 órai 

harcz után ura maradt a csatatérnek. 

Bordoeauy, decz. 25. (Hivatalos.) Faidherbe 

tbk egy sürgönye e hó 24 ről jelenti: Az ellenség 

velünk egy, 11 órától esti 6 óráig tartó ütközetbe 

bocsátkozott; állásaink kedvezők voltak a Somme 

mentében Daours és Conty közt. Csapataink bámu- 

latra méltóan küzdöttek. A nap folyamában hely 

ségek ismételve elfoglaltattak s a siker részünkről 

5 órától fogva, miután gyalogságunk az ellenséget 

szuronyokkal nyomta vissza, tökéletes volt. 6-6 

óra közt egy porosz hadosztály felbasználta az al- 

konyat homályát s a völgyben ismét elfoglalt egy 

pár községet. Csapataink megtartott állásaikban 

táboroznak. 
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Déva, dec. 19. 1870. 

E hó 16- és 17 én tartá meg itt Hunyadme 
gye bizottmánya ez évben utolsó évnegyedes gyü- 

lését, melynek főbb tárgyait pontonként egyenesen 
a jegyzőkönyv nyomán közölhetem. 

Köztiszteletben és szeretetben álló főispánunk 
mitgs Barcsai László, négy bizottmányi tag által a 

gyülésbe meghivatván, tiz órakor szivből üdvözli, 

az idő mostohasága miatt kevés számmal megje- 

lent tagokat, kijelentvén, hogy ha netalán felette 

fontos ügyek is kerülnének szőnyegre, azok ha- 
lasztassanak népesebb gyülésre. E rövid beszéd 

éljenzéssel fogadtatott. Makrai Aladár egy rögtön- 

zött csinos beszédben szerénységgel köszönte meg, 

hogy a közelebbi gyülésben tiszteletbeli jegyzőnek 
választatott, s ezután az esküt letette. Főjegyző 

előadja a tanácskozás tárgyát képező iratokat, me- 
lyek közül két módositott törvényczikk a levéltárba 

tétetik A bizottmány erkölcsi kötelmének ismeri 

Blücher Ábrahám papirkereskedőnek a megye szá- 

mára 1848 előtt kiszolgáltatott papir árát 1039 fo- 

rintot rovatal útján is megtériteni, miután belügyér 

ő nmltga e követelést állami kiadásnak nem tekin- 

tette. Belügyér ő nmltga jóváhagyja, hogy a közsé 

gek a falusbirák számára küldönczöket tarthassanak. 

Pénzügyminister ő nagyméltósága tagadó választ 

küld a bizottmány azon kérelmére, hogy a megyo 
területén az adóvégrehajtás, tekintve a marhavész 

ből származott közlekedés és kereskedelem fenn- 
akadását — beszüntessék. E részben újabb részle- 
tes felirat határoztatott. Reméljük, hogy ezúttal a mi- 
nister jobban értesittetvén megyénk anyagi viszonyai- 
nak rongált állapotáról, újabb leiratában fontolóra ve- 
endi a létező és tagadhatlanul mostoha helyzetet. 
Pestmegyének a cselédrendtartás körüli intézke- 
dése, Borsódnak Szemere Bertalan iránti kegyelete 
tudomásul vétetnek. Déva városának a Nagy Cserna 

szabályozását érintő kérelme a tisztséghez tétetik 

át sürgős elintézés végett. A bizottmány kimondja, 

miszerint Köpe Sándor mérnöktől törvényes becsü 
mellett a megye kertjét, melyre a börtön nagyob 

bitása végett - sajnos - szüksége van, átveszi. 

Horzsa Auguszt bhunyadi városbiró, Májor Vazoal és 

Bonteszkó Mihály, mint mult ülésben megválasztott 

tiszteletbeli főjegyzök a hivatalos esküt leteszik. 

Szeredai Ignácz főbiró a közügyek állapotáról elő- 
terjeszti évnegyedes jelentését. Góla Mózes b. tag- 

nak a népszámlálás körül aggkora daczára khifej 

tett kitünöő buzgalmáért jegyzőkönyvileg köszönet 
szavaztatik. Itt eszünkbe jut a hunyadmegyei mo- 
nografiai társulat, melynek Góla úr szintén egyik 

elnöke, s melynek hogy mielőbb életjelét laáthas- 
suk, szivből óhajtjuk. Elfogadtatik Lehman ügy- 

védnek azon inditványa, hogy a szabad kutatás a 
bányaügyet illetőleg egy feliratban Erdélyre is ki 

terjesztetni szorgalmaztassék. A hátszeg-váraljai 

útat a tisztség előleges jóváhagyás nélkül készit- 

vén, határoztatott, hogy jövőben nagyobb útak csak 

is a bizottmány jóvábagyása után épittessenek. 

Tehát a helyett, hogy a tisztség az indóházig útat 
épittetvén, köszönetet szavaztatott volna neki, egy 

kis rendreigazitás. Hiában! de nobis sine nobis, 
még ha jó, ugy sem kell, mert ez az alkotmányos 

élet! 
Ezzel az első napi ülés délntán két órakor 

szétoszlott, hogy a főiepán ö mltga vendégszerető 

asztalánál kipihenje a nap fáradalmait. A hivatalos 
toasztokon kiül igen találó volt föispán úr ő mél- 
tóságáé, melyben a nagybátyjával kötekedő öcsém 
uramnak azon daczos feleletére, miszerint ő megél 

nagybátyja nélkül is, az öreg úr viszonozza: „Meg, 
de hogyan?4 A románok is megélnének nálunk 

nélkül, de hogyan? 
17-kén. A tegnapi gyülés jegyzőkönyve hite- 

lesittetvén, 1. a hátszegmegyei törvényszék részé- 

ről a törvényszéki ügyek állásáról jelentés tétetik. 

2. Mltge Szilvágy László fölemliti, hogy Petrosény 
ből két bányász, kik a mivelt osztályhoz tartoznak. 

csendőrök által Hátszegre kisértetvén, a közönséges 

rabok közé csukattak. Felvilágositás: „Nyilvános 

erőszakoskodás okozta.4 Szép is volna, ha a posz- 

tóruhás verekedők számára külön börtönökre volna 
szükség. 3. Az adóvégrehajtás megszüntetése vé- 
gett elkészitett felirat fölolvastatván, elfogadtatik. 

A baromvásárok felszabaditása végett kir. biztos ő 
nagyméltóságához szintén folyamodás menesztetik. 
4. B. Józsika Géjza ajáulata folytán a dévai ké- 
pezde id. igazgató tanára Koós Ferencz és Pipos 

J. ajánlatára Petri Vazul képszdei tanár tisztelet- 
beli főjegyzőkké, Szilvágy László ajánlatára pedig 

orvos Tóth Miklós tiszteletbeli főorvossá választat- 
nak. ő. A községi jegyzőknek fizetésük felemelését 
tárgyazó kérelme a megyék rendezésére útaltatik. 

Délután a jegyzőkönyv felolvastatván, a gyü- 
lés bezáratott. Közli 

Dóévai. 

MKolozs-Monostor, 1870. decz. 27 én. 

1. s 

Azt hiszem, hogy helyesen cselekszem, ha az 

olvasó közönségnek azon részével, mely a mezei 

gazdaságot előmozditó gazdasági tanintézetuk mü- 

ködése iránt érdeklődik, megismertetem némileg 
intézetünk szükségesség ét és szervezetét. 
E közlést annyival inkább szükségesnek látom, mivel 
az ,„Erdélyi Gazdas czimt szaklap az érdekelt 
közönségnek nem minden rétegében olvastatik és 

igy nem szerezhet magának tudomást intézetünk 

szervezetéről, müködéséről, és fokonkénti előhala- 

E rovathoz kell még soroznunk egy nyvism 

szabadalmazott mozdony és kocsi szerk 

rég megjelent röpirat fölött, mel) 

dásáról, már pedig ezen gazdászati intézetre Er- 
délynek épen olyan szüksége volt, mint éhezőnek 

a kenyérre. 

Minden államban, hol a civilisatio terjedni 

kezd, a szükségletek naponként mind nagyobb na- 

gyobb mérvet öltenek. S ha nincsenek rendelkezés 
alatt azon eszközök, azon módok, melyekkel az 
erre megkivántatók megszerezhetők : végelszegé.- 

nyedés és szellemi viszszaesés következik be. 

Hazánkban, a mezel gazdaság tényle- 

geos reformálása, legáldásdúsabb tényező a 
nemzeti közjóllét elömozditására. S mi által refor- 

málhatnók inkább a mezei gazdaságot, miant ha sa- 

ját keblünkből nőtt és hazánk viszonyai szerint 

tudományosan képzett, szakavatott férfiakat adunk 
mezei gazdaságot folytató közönségünknek ?... 
Olyan férfiakat, kik a természettudományok czél- 
szerü alkalmazása által kettőztetett eredményt tud- 
janak felmutatni a termelés terén. 

Erre hathatós befolyással van a gazdaságok 

czélszerü eszközökkel való beoruházása. Azonban 
épen itt esnek szélsöségbe azok, kik más ország- 

ban tették sejátjukká a gazdasági esmereteket, s 
az ott látottakat itt épen ugy akarják érvényre 

emelni, s a beruházásokat éppen ngy tenni meg 

a mint amott észlelték. Még a helyt sikeresen hasz- 

náltatni szokott eszközöket s módszert sem lehet 
mioden gazdaságnál egyaráut igénybe venni. Ezek- 

nek változnia kell az éghajlat befolyásai, a föld 

geographiai fekvése és területi nagysága szerint. 

Más itt a gazdasági viszony, a föld minősége, fek- 

vése, más az éghajlat. 

Mi még csak a kezdeményezési ponton állunk. 

Csak fokonként szabad haladnunk a bernuházások- 
nál; a különböző minőségü és faju gazdasági álla- 

tok megbhonositásánál. Ezek kőzül, a melyeket 

egyik gazdaságnál czélszerüeknek látunk, mások- 
hoz csak kisérlet végett szabad ajánlanunk; mert 
a mi egyiknél sikerteljes, az a másiknál éppen 

ellenkező eredményt idézhet elő. 

Kimondhatatlan jótékony befolyással van a 

mezei gazdaság előmozditására, ha a társadalom 

legalsóbb rétege is szellemi előhaladásban része- 
sittetik, megizleltetik vele azon jótékony hatású 
ital, ,melyből a ki iszik, meg nem ré- 
szegszik" Csak ekkor lesz képes megérteni a 

nemzeti haladás jelszavát: „Előrelt Csak ekkor 

lesz képes fenkölt lélekkel küzdeni ennek kitüzött 

zászlója alatt, a mult tudatlansága ellon, s a jövő 

biztos révpartjának elfoglalására. 
Csak igy fejlődhetnek ki a nemzeti mezei 

gazdaság irodalmának terén a szellemi túsák, a 
bol mindég a megvitatott, s a többek által elismert 

igazság lesz a győztes fél. 
Csak igy emelkedhetik nemzetünk moezci gazda 

sági irodalma azon fénypontra, hogy nem lesz 

szükség egyetlen gazdasági lapját sub ventiovad 

támogatni; hanem megél az a maga zsirjában is. 

Csete György g. n. 

A magyar mérnók-egylet ,Közlönyes. 
1870. IV-ik évfolyam, 5. 6. és 7-ik fűzet.) 

XXI. 

Az Ismertések rovata, most is, mint min- 

dég, gazdag és változatos. Erdey Benedek „a vas- 

uti vonatok kisiklásának * sokszor talányszerü, meg- 

fejthetlennek látszó eseteit s azoknak lehető okait 

ismerteti Weber M. M. kisérletei és tapasztalatai 
nyomán. Malatinszky Lajos „Lübeck városának csa- 

tornázását4, s egy második czikkében „a huzany- 

kötél alkalmazását" közli két jó hirü, adat-gazdag 
német folyóirat után. Az első közleményből egy 
német város példájában látjuk, hogy a Hebrecht 
által fölállitott csatornázási alapelvek, az eddig 
észlelt tapasztalatok után következtetve, minő gya- 

korlati eredményt mutatnak fel? és hogy a még 
tettleg bé sem fejezett csatornázás mennyire jóté- 

konyan hatott a város közegességi viszonyaira ? — 

2-dikban a huzanykötelek által való erő átszármaz- 

tatás gyakorlati alkalmazásának czélszerüségét ta- 
nusitó tapasztalati adatokat találjuk összeállitva. — 
Bovy és társa hinta kosa czimü közlemény, 

a jeles és tartalomdus berlini ,Deutache Bauzeitung 
után Horváth Samutól, ezen uj találmányu czölöp- 

verő gépnek szerkezetével, munkaképességével a 

más hasonló czélu készülékek fölötti előnyeivel is- 

mertet meg, a XXX. számu tábla jól sikerült fel- 

világosító ábrái segélyével. Nem csekély érdekü az 

Albrecht főhorczeg tescheni uradalmában létesitett 

LoPrestiféle vasut ismertetése, az annak 

megvizsgálására beküldve volt biztos Hoffmann 

cs. kir. vasuti felügyelönek, a fennállott m. k. va 

uti felügyelöség főnökének jelentése nyomán, nehány 

a szövegbe nyomott ábrától megvilágitva. Miután 
egy ily vasnt már hazánkban is Diósgyörnél 
forgalomba helyeztetett, kétszeresen érdekesek 

közölt adatok, melyek a pálya szerkezeténe 

rész egyszerüségü eredetiségét kétségbevonhat! 

bizonyitják, s melyek méltán lephették me 

gáló bizottmány jelen volt tagjait. Napi lapjaink 

több izben hozván figyelemgerjesztő közleményeket 

ez uj találmányról, helyén volt azt sza apuukba 

fölvenni s technikai szompontból műértő méltatni. 

tetést Schobner Alberttől, 



aján! figyelmünkbe, meg levén győzödve, hogy ezen 
rendszernek előnyei kétségbevonhatlanok s alkal- 

mazása másodrendü, föleg hegyi pályákon igen jó 

szolgálatokat teend. 
Igon messze vezetne, ha a „Vegyeső rovat 

nagyszámnu apró czikkeit is mind egyeuként akar- 

nók bémutatni e helyen; legyen elég aonyit meg- 

emliteni róluk, hogy a gépészet, vaspálya és csator- 

na épités köréből a legérdekesebb ujdonságokat 
ölelik fel s állitják előnkbe rövid, szabatos köz- 

leményekben. 
Az egylet tágyalás ai czim alatt minden 

egyes füzetben a választmány hasznos és meszsze 

kiható tevékenységével van alkalmunk megismer- 

kedni, örömmel tapasztalván, hogy az egylet mind 

szellemi, mind anyagi tekintetben igen kedvező 

arányban gyarapodik. Ennek egyik legbeszélőbb 

beszéd: Szolga: 

ier a dologházba, bizonyos hogy részeg vagy." Fia- 
tal: 

bizonyitványa az hogy negyedfélévi 1övid fenn- 

állása alatt eljutott már azon kellemes helyezetbe, 

midőn maga számára Pesten, a Józsefvárosban 

„Templomtér" és „Csillagutcza" sarkán saját tel- 
keot vásárolni képes volt, s azon egy az egy- 

let számára szükséges helyiségeket is magába fog- 
lalandó bérház épitését jelen évi május hó 

29 én tartott rendkivül, közgyülésén elhatározta. 

Emlitett közgyülés fölhatalmazta az egylet választ- 

mányát, hogy az ezen határozat foganatositására 

szükséges intézkedéseket saját hatáskörében tegye 

meg, egyszersmind elismerését és köszönetét jegyző- 

könyvileg kifejezvén, ezen eszme megpenditője, az 

eddigi történteknek egyik legbuzgóbb támogatója 
és elmozditója s e szerint a már elért siker egyik 
legfőbb tényezője Herrich Károly egyleti tag- 

nak. Mi is szivünkből óhajtjuk, hogy áldás és siker 
kisérje az egyletet minden további működéseiben ! 

M.-Vásárhely, 1870 dec. 13. 
Horváth Samu, 

mérnök. 

IBONSÁGOK. 
— Király ő felsége a nemzeti muzenm szá 

mára megküldé a Leitner Cuirin által készitett 

diszmunkát, mely az osztrák császári ház kincs- 

tárának nevezetesebb műkincseit tartalmazza. Egész- 

ben véve 18 füzetből fog állani 100 rézmetsztteel s 

a szükséges szöveggel. 

— A hadsereg állapotának megvizsgálására 

kiküldött hatos bizottság f. hó 27-kén fogja az el- 
járás módozatát megállapitani. Hirszerint legelőbb 

a budai és ó budai ruha felszerelési comissiok fog- 
nak megvizsgáltatni, utánna a többi rendre. A bi- 

zottság nem fogja az időt és fáradságot kimélni. 

Mihelyt a delegatio ismét összeül, a kiküldött bi 
zottság ugyan referálni fog az addig véghezvitt 

de azután ismét folyta- vizsgálatok eredményéről, 

tandja működését. 

- A magyar keleti vasut n. várad kolozsvári 
vonalán Csucsán étkező állomás lesz. A köze- 
lebbi hófuvatagok és rokkanások által okozott aka- 

dályok gyors elháritása körül kifejtett erélyes mun- 

kásság jutalmául a vasuti hivatalnokoknak részint 

egész, részint félhavi fizetés utalványoztatott. 

—– Győr megszégyenitette Pestet. Sz. kir. 
Györváros közgyülése az utczai és házankinti koldu- 
lást véglegesen beszüntette, — s egyuttal segélyre 

érdemesitett munkaképtelen koldusoknak a városi 
közpénztárból, a jövő 1871 ik január 1-től kez 

dendő segélyezését — elrendelte. 
— Egyetemi küldötteknek választattak a Ki- 

rályföldön : N. Sink en : Scbaser Frigyes székjegyző 

és Kauffmann ülnök. Medgyesen: Greskovits és 
Theil; Boszterczén: Berger városbiró és Sig- 

ler actuaar; Brassóban : Wachter Frigyes, Bren- 

nerberg Ferencz és Klokner Móricz. 

x Tragikomedia. Karácson másodnapján tör- 
tént városunkban. Az ó vár egyik sikátorán jön, 

jobban mondva tántorog elő egy fiatal elázott 
suhancz, s torka szakadtából kurjongat. Ugyanott 
vele szembe megy egy városszolga, kinek ingadozó 

lábai szintén azt mutatták, hogy nincs oka száraz- 

saágról panaszkodni. 
positioba teszi magát, s hogy megállhasson lábán 

Ez utóbbi komoly hivatalos 

előbbinek nyakravalójába fogózik. A suhancz ép 

igy gondolkozott és tett. Most következett egy pár- 
„Gazember megfogtalak, most 

„Én is megfogtalak te kétszer részeg, mert 
ömber is vagy bivatalnok is. Szolga: ,Előre 
rágalmazó! 1 kétszeresen kell lakolnod 14 Suhancz: 

„Ne taszitson hát viszszafelé, hisz a dologház nem 

a piaczon, az ó.-várban van." Egyszerre egy robogo 

szekér kétfelé választja öket, a szolga a sikátor 
egyik falát, a delinduens másikat támasztja meg. 

s békességesen néztek farkasszemet. Megértették 
egymást. 
XxE hó 25-kén hirtelen oly roppant hideg 

lett, minő nálunk is ritka. A hévmérő 16 fokig 
szállott alá. Ugyanaz nap egy asszony meg is 

fagyott. 
Maros-Vásárhely város vagyona: Jöve- 

lelmező vagyon értéke 155,685 frt, nem jőövedel- 

ező 259,355 frt, javadalmak tőke értéke 188,450 

et, a város tevöleges tökéje 50,243 frt. 5 kr, kész- 
anyagbau 1594 frt, különböző eszközök, sze 

9167 frt. 42 ke, hátmálskok 12, ö9k frt. 99 kr, 

nyel folyt le: elnök dr. 

jövedelmező 394,408 frt. 13 kr, ebből leszámitandó 

a város, szenvedőleges vagyonra 11,270 frt. 17 kr. 
Az 1871-ik évre megállitott költségvetési előirány- 

zat: Rendes jövedelem 48,080 frt. 61/, kr, rend- 

kivüli jövedelem 17,077 frt 52 kr, pálinka és szesz- 

árulás bérének 1/, da 5636 irt 87 kr. Bevétel együtt 
70,694 frt, 35 kr. Évi kiadás 70,564 frt 17 kr. 
Marad fölösleg 230 frt 18. kr. Örömmel jegyezzük 
meg, hogy a bevétel födözvén a kiadást, e város 

még nem bonyolodott a deficitek tömkelegébe; to 

vábbá: e kiadások közé föl van véve most elő- 
ezör, egy fölállitandó polgári iskola költségei fede- 

zésére 4000 frt. 

— Eperjesen, mint lapunknak irják, e hó 
21-én a ferencziek templomában vigyázatlanságból 

tűüz támadt, mely összes belső készleteit elham- 

vasztá. Az arany és ezüst kelyheket s egyéb ol- 
tári szereket összeolvadva szedték ki a hamuból. 
Szerencsére sikerült megévni a fedélzetet, külön 

ben az ép akkor dühöngött erős szél bizonyára 

áldozatul ejti a város egy részét is. 

— A bóthi pusztán talált régiségek ügyében, 

mint a ,Hon' irja, Pestmegye azon járásbeli főcsend- 

biztosa oly erélyt fejtett ki azok összeszerzése kö- 

rül, hogy valóban elismerést érdemel a hazai régé- 

szet részéről. Inquirált azon emberek között, a kik 

a talált kincsben osztoztsk, és sikerült az eltitkolt 

értékes darabok nagyobb részének nyomára jönnie. 

Van a talált érmek között három darab olvasztott 
arany, oly alaku és nagyságu, mint egy középszerü 
pogácsa; lapos ezüst darabok, valami negyedfont 

sulyu egy-egy; ezüst rudak, mintegy harmadfél- 

büvelyk hosszuságu darabja; három kettős arany 
npagyságn aranyérem s körülbelől negyven darab 
ezüst pénz, egyik oldalán szent képpel, a másikon 

egy más alakkal s görög felirattal. Ez érmek véko- 

nyak s nem egyenes laposak, mint a mostani pén- 

zek, hanem behorpadtak, mint az apró játéktálak, 
vagy mint egy üres gömb szeletei. A hivatalos je- 
lentésből látjuk, hogy a zsámbéki parasztok burgo 

nya ásáskor akadtak e pénzekre és nemes fém-da- 
rabokra - és aroazokról azt hitték, hbogy gombré- 
szek, ezeket pedig ólom- és rézdaraboknak tartot- 
ták s ilyen gyanánt is vesztegették el. A vevők 

mind össze vannak irva s az erélyes utánjárásnak 

bizonyára sikerülni fog a még biányzó darabokat 

is összeszerezni. A muezum tehát szép gyarapodás 

ra számithat. 
x Károly-fehérvártt a legközelebbi vásár al- 

kalmával kidobolták, hogy senkinek se szabad az 

ujonnan kövezett piaczon, sátra előtt a sárt öszve- 

gyüjteni vagy eltakaritani öt „pengő forint" büntetés 

terhe alatt. 

x Ez sem utolsó a curiosumok közt. Csak- 
ugyan Károly-fehérvártt történt, hogy közelebbről 

egy uri ember pipára gyujt s bona fide megy a 

piaczon végig. Egyszer utánna iramodik egy városi 
drabont: „megálljon uram! le a pipával, mert tiz 
„pengöig" bünteltetik 14 Az illető lekapja füstölgő 

pipáját a kérdi: „hát szivarozni sem szabad ?* ,Oh 
az szabad kérem alássan, mert a „policzei director 
ur is szivarozik.4 

— Mi lenne a legszebb újévi ajándék? e felett 
beszéltek e papokban egy kis körben, egyik szép 

albumot, másik gyémántkiadásu könyvecskékeket, 

a harmadik értékes ékszereket ajánlott, végre a 
legjobb számitó igy kiáltott felt: megrendelek ma- 

gamnak S. Steindecker et Comp. hamburgi bank- 
háznál egy egész Loosot 7 frttal, vagy 1/, [Loosot 

2 frttal, az 1871. január 18- és 19-iki huzásra s 
nyerek 1000-150,000, lehet 250,000 cr. márkot s 
annak contojára már is megveszem mindazt, mit 

szépnek mondtatok, bisz három huzásban három- 
szor találták el a legfőöbb nyereményt az ezen 
bankháztól bozatott sorsjegyek, tehát a nyerés csak- 

nem bizonyos. 

- Eiőfizetési felhivás a „Themis" czimű sza- 
badelvü és független jogtudományi hetilapra és a 

magyar jogászgyülés közlönyére, szerkeszti dr. 
Siegmund Vilmos. A „Themis a magy. kir. curia 
(semmitőszék és legfőbb itélőszék), és királyi táb 

lánál előadandó összes perek teljes és pontos jegy- 

zékét, az előadást jóval megelőzöleg, valamint a 

hiv. lap összes hivatalos hirdetményeinek kimeritő 
és gyakorlatilag összeállitott teljes kivonatát közli, 

ugy a törvénykezésre vonatkozó összes törvényja- 

vaslatokat és indokaikat, valamint a „magyar jo 
gászgyülés" elé terjesztendő indítványokat és vé 

leményeket és a „budapesti ügyvédi egylet" nek 

önálló munkálatait. Előfizetési feltételek: helyben 

házhozbordással, vidékre bérmentes szétküldéssel: 
negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. 

Az előfizetési pénzek bérmentesen és a vidékről 
legezélszerübben postaútalvány útján a kiadóhiva- 
talhoz (Rudnyánszky A. könyvnyomdája, Pest, vá- 

cziutcza 14. sz.) kéret:nek beküldetni. 

— Az ,Erdélyi Gazdá" t, ez ügyesen szer- 
kesztett s a jelen gazdászati viszonyok közt nél 

külözhetlen szaklapot ajánljuk t. olvasóink s álta 
lában a gazdaközönség figyelmébe, pártfogásába. 
E lap gazdáinknak mondhatni iagyen nyujt alkal- 
mat a gazdaságuk jövedelmezőbbé tételére vezető 
módok megismerhetésére; e felett ára is lehető 

legolcsóbb: egyleti tagoknak 2 frt, nem tegoknsk 

4 frt o. é. egész évre. 

x A helybeli zene-conservatorium f: hó 26 n 
tartott tisztújitó közgyülése következő eredmény- 

Hintz, jegyző Bodor An 

tal, pénztárnok Ákoncz János, igazgató Picbler 
Bódog, gondnok Sehell Mihály. Választmányi ta 
gok: Gegenbaner József, dr. Kolozsvári János, 
Stöger Béla, dr. Szőcs Emil, Reich Lajos, id. Bo. 
dor Pál, Bogdán Iatván, dr. Szombathelyi Gusztáv, 
dr. Császár Károly, Mátrai Erbő, Herman Ot ó, 
Vikol, Gergely. 

— A kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság 
által Pereina József IIod osztályu kir. adóhivatali 
tisztté, Csiki Albort, Lukács József és Nán László 
II od osztálya kir. adóbivatali segédtisztekké ki- 
neveztettek. 

—– Ép most jelent meg Adrienne regény, irta 
Fialka Clotilde. Debreczen, itj. Csátby Károly 
könyvkiadó bizománya. 1871. Ára 1 frt 20 kr. 

– A ,Honvéd lovastiszt." Pest, nyomatott 
Heckenast Gusztávndl, 1870. Előadja kitünő szak- 
értelemmel azt, hogy „lovassági kiképzési tanfo- 
lyam4 nélkül, melynek legalább bat hónapig kell 
tartania, a harcztéren csak kudarczot lehet aratvi. 
Részletesen elősorolja azon tudományokat, melye- 
ket a felállitandó intézetben kellene tanitani. 

— Mjánljuk olvasóink figyelmébe a városunk- 
ban letelepedett orvostudor Fis cher úrnak orvosi 

jelentését a hirdetési rovatban. 

— Czéllövés. A villiorsi csatatéren két párisi 
önkénytes két portyázó poroszt látott közeledni a 
bokrok között. A két franczia 100 frankban fogad, 

melyik tesz jobb lövést s megosztoznak a két po- 

roszon, egyik az egyiket, másik a másikat vevén 

ezélba. A két lövés eldördül s mind a két porosz 
elesik. Az egyik orra tövébe, a másik fejébe ka- 

pott golyót. A ki ez utóbbit agyonlőtte, az fizette 
meg a fogadást, a nyerő pedig átküldte a nyere- 

ményt a „Siécle' nek, bol ágyu öntésére pénzt 
gyüjtenek. 

— Az alföld-fiumei vaspálya zombor eszék- 
villányi vonalrésze mentén fekvő Zombor, Sz. Irán, 
Szonta, Gombos, Erdőd, Dálya, Szarvas, Eszék, 
Dárda, Baranyavár, M. Boly és Villány nevü vas- 

úti állomások f. év dec. hó 20 tól állam- és ma- 
gánsürgönyök felvételére fel vannak hatalmazva. 

– Egy bünbánó tolvaj. E napokban egy em- 
ber lépett a városház bejáratánál álló biztoshoz, és 
azt mondá neki, hogy fogja öt el rögtön, mert 

urától, Rosenberg gabnakereskedőtől, időfolytán 

3500 üres zsákot lopott és adott el. Kivánsága ter- 
mészetesen azonnal teljesitteteit s az elővizsgálat- 

ból kitünt, hogy valószinüleg igazat mondott, mert 

ura igen gyakran vette észre az üres zsákok el- 

tünését. 

— Tongariró, az uj-seelandi tüzhányóheogy 
julius első napjaiban kitört s nagy pusztitást okoz 

a vidéken. Kisebb hamueső már négy év óta volt 

tapasztalható, de az idén eddig ismeretlen erővel 

hányja a tüzet. A láva folyamként ömlik ki töl- 

cséréből s északkeletfelé tariva mindent elpusztit, 

mit utjában talál. A robbanásokat 80 mértföldnyire 
lehet hallani. 

— Napoleon római birtokai. Az „Opinione" 
jelenti, hogy Napoleon excsászár az olasz kormány 
nak eladta római birtokait, a fárnéssi kerteket, a 

a caesarok palotáját, a muzeumot és egyébb mdtár- 

gyakat, melyek oit feltalálhatók, 650,000 frankért. 
A szerződést a császár részéről Arese gróf irta alá 

és Rosa ur mint tanu müködött. Florenczben ezen 
tényben Róma elfoglaltatásának III. Napoleon által 
való elismerését akarják látni, ha tudniillik, neki 

sikerülne a trónt valaba visszaszerezni. 

x Linczben bizonyos subarcz korcsmába 
menvén, meglehetősen költekezett azon édes re- 
ményben, hogy majd fizetés nélkül odább áll, — 
azonban gyanuba vétetvén, kijelenté, hogy nincs 
pénze, a korcsmáros lehát lehuzá kabátját, s cse 

rébe oda adta neki seját dolgozó köntösét, — a 
vendég távozott s csak ekkor vette észre a confis- 
cáló gazda, hogy kopott kabátjában 40 írt is volt, 

de akkor már üthették bottal a vendég nyomát! 

— A mont-cenis-i alagjút ez ideig valószi- 
nüleg már egészen át van furva. E hó l14-én a 

munkások már csak 60 meternyire voltak egymás- 

ól a két oldalon. 

— Meorcadante, a hirneves zeneszerző e hó 
18 án 92 éves korában Nápolyban meghalt. 

— Huszár fogadás. A Gy. K. irja: A Györ. 
böz közel fekvő Pinnyéden a községi birónak, ki 
külömben malomtulajdonos is, egy icze bort akart 
fizetni egy ott állomásozó huszárörmester, de a biró 

nem fogadta el, mondván, hogy nincs a huszárnak 
pénze. Az örmester erre egész büszkeséggel azt 

válaszolta: „Van biz itt akár 100 forint is! A biró 
nem akarta elhinni, sőt fogadott vele, ha egy szá - 
zast elő tud mutatni, neki adja malmát. A fogadás 
azonnal tannk előtt irásba tétetett, s a haszár elő 

huzott zsebéből egy százast. A biró szörnyen elré- 
mult, de a huszár nagylelküen viszszautasitá a nyert 

i a biró 

egisznak. 
A biró örömmel egyezett bele, s igy csinált jó na 

malmot, csak azt kivánta, hogy fizesse 
azt a bort, mit huszárjai az nap este 

pot embereinek a huszárőrmester. 

(Necrolog.) A kolozsvári minorita szerzetes csa- 
lád fájó szivvel jelenti szeretve tisztelt testvérének, nt. 

Szakácsi Vitus Atyának, aranymisés papnak 
Szt.- Háromságról ezimzett örnökség rnö nel 
haldoklók szentsége felvétele után, o 

bervadhula érdemkonzorut szerezni. 
ragyogó csillag vala ő a m gyar 
egén, a ki példás vallásosság, 2 
üdvhozó tanács, ihlett szónoklat, elye 
gás, ügyefogyottak iránti kegyelet fényé 
szét, boldogra boldogtalanra. 

Hült tetemei e hó 24 én d. u. 3 órakor 
littattak a kies fekvésü közös sirkertbe. 

Az engesztelő misék e hó 29.- én 
órakor fognak bemutattatni az élet Drának, 

szek saját, ugy keabe Károly 
gyermekei, valamint számos rok ne ben 
lyen megszomorodott szivvel jelenti a 
szeretett férj- és legjobb 
Gusztáv, magy. kir. bányakapit 
élete 57 ik, boldog házassága 20 ik i 
dec. 20-án délutáni 2 órakor tüdővészben tö 
gyászos kimultát. A boldogultnak hült tete 
hó 22 én helyeztettek örök nyugalomra, a ke 
leti szent mise pedig f. hó 23-án délelőt 
kor a zalathnai róm. kath. egyházban tartatott 
Béke poraira. 

Dec. 27-n: 50/, Metaligues 100 
50/, Nemzeti kölcsön 100 írt ... Ka 
1860. Kölcsön 91 90. Bankrészvény 
intézeti részvény 200 frt 246. 75. Lond 
100 frt. 231/, kr 124.55. Eztst 122.90 
arany 5.92. Napoleondor 20 fran. 9 

Földtehermentesitési kötvények: Ma 
Temesi 74 50. rdélyi 75.—. Horv.-Sla 

1 

ec. hektlá 
nak egyik czikkirója adatot akar n 
miért van Kolozsvár város jö 
ben akkora deficit. 

A város számos roskadt bidjai 
hoz a közönség közeli erdein kellő 

nak látá tehát a tkts tanács a kolozamon 
nulmányi alap t. előljáróságát kérni me 
ngynevezett Hója mögött levágás alá szánt öl 
erdeiből engedné meg a fennebbi 
mennyiségét kiválasztani, a könnyebb 
hazaszállithatás tekintetéből. 

Megjegyezve, hogy e fa m 
város érdekében műszaki szem 

sze; 
irttal folyó évi novemb. 16-án a h nér. 
tak, s az egész nagy terjedelmt holyet 
az alkalmasnak talált fákat — 
sággal kijegyezték de jól me egyzen 
hanem 135 darabot. Meglehet, foay 
czikkirója e munkát ép oly fe es 
végzendé, mennyi szükséges semm 
csapni. 

A mi e bizottsági szemle költség 
kintve a kiszálit személyzet s ahoz m 
csis és erdőpásztort is: ezek egy napi 
ismét figyelmet kérek — 8 frt 20 k 

s
 

ö6
 

B
 

a
 

A bizottság Éa 
nem volt, minthogy e 
Kiülönben jól tenné, 

azon urat, vélárkéz t b 

tiszteletből vállala ölen 
lességet - megtudhatnók, 
gazdálkodni. Miért nem h 

iró a deficit sesé a 



Beküldetett. 54 
en szenvedőknek egészség a delicat Re- 
du Barry által, a mely gyógyszer és 

nélkül következő betegségeket gyógyit : 
ideg-, mell, ttdő-, máj-, mirigy-, takony- 

ya-, lélegzés , hugyhólyag- és vesebajokat, gu- 
aszkórt, meliszorulást, hurutot, emésztéshiányt, 

, hasfolyást, álmatlanságot, gyengeséget, 
vizkort, hideglázt, szédülést, vértolulást, 

VATAMLOS. 
(s0) 

Mirdetmény. 
A gyergyó-oláh-topliczai fakészlet, mely többféle fenyügerenda, szálfa, s deszkák- 

ből és tönkökből áll, és melynek egy része a fűrészmalomnál Alsó-Runkon lerakva 

5616 frt, más része 'pedig a Vaivogyásza nevü ászok helyeken elhelyezve, 11,168 frt 

rtéket képvisen , az ottani m. kir. fűrészmalom-hivatalnál, 1871-ki január hó 9-dik 
ján délelött 10 órakor zárt irásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverés útján fog 

eladatni, mely verseny-tárgyalásra mindenki, a ki abban a törvények értelmében részt- 

vehet, meghivatik. 
Ugyanazon alkalommal el fog árvereztetni : 

1-ör a hivatali ház és a gondnoki lak melléképületeivel, az 1300 [] öl belső telekkel, 
és a 1841/, L öl puszta házhelylyel együtt. Az épületek értéke b823 frt, a bel- 

és puszta teleké 300 és 60 frt. 
-or a nagy fűrészmalom 9000 frt, 
-or a kis deszkavágó fűrészmalom 825 frt, 
I-er az erdőfelügyelő-lak Vaivogyászán 72 Ért értékkel, és 

r a fűrészmalom körüli lerakó és Vályapatak melletti tutaj kötő helyeknek a kincs- 
tárt illető használati bérlet joga 1889-ki marczius hó végéig, tehát még 18 évre 
összesen 1260 frttal 2 helyen 21,836 [] ölet tesznek. 
Végre árverés tárgyává tétetnek a gyergyó-topliczai hivatalnál levő mindennemü 

leltári czikkekk, fakihordó szekerek, kezelési eszközök s egyéb készletek, melyek összes 
értéke 1863 frtra rug. 
Az árverezendő faanyagok mennyisége, kimérete s egyes értéke, valamint az épü- 

letek minősége s álladéka, továbbá a leltári czikkek és szerek részletes értéke külön 
kimutatásban foglalva a gyergyó-topliczai hivatalnál szintugy mint a bányaigazgatóság 
irodájában megtekinthető, mely értéknek 100/, százaléka teszi egyszersmind a leteendő 
bánatpénz összeget, mely vagy készpénzben, vagy pedig magyar vasúti földhitelintézeti, 
avagy földtehermentesitési kötvényekben a tőzsde értéke szerint számitva, az árverezési 
bizottmánynak kézbesitendő. 
A szó- és irásbeli ajánlatot lehet mind az egyes, mind pedig az összes árverési 
tárgyakra tenni: de a m. k. pénzügyministerium fenntartja magának az árverés jóvá- 
hagyását, és azon jogot, hogy saját bélátása szerint az egyes, vagy az összes tárgyak 
ra tett ajánlatokat, vagy ezeknek csak egyes tételeit fogadhassa el. 
A szabályszerü bélyeggel, és az ajánlott öszvegnek megfelelő 10/, bánatpénzzel 

ellátott zárt irásbeli ajánlatok 1871-ki január hó 9-én reggeli 9 óráig 
a topliczai hivatalnál elfogadtatnak, és azok e felirat alatt ,Ajánlat a gy.-topliczai 
faanyagokrad az imént emlitett határidőig közvetlenül a m. kir. pénzügyministerium 
igtató hivatalához is benyujtathatnak. 
Ezen lepecsételt ajánlatokban a faneműk és tárgyak, valamint az azokért ajánlott 

pénzösszegek betűkkel és számmal tisztán kiirandók, és bennök nem szabad oly zára- 
déknak előfordulni, mely a jelen hirdetmény föltételeivel ellenkezik. 
Fensőbb helyütt jóvá hagyatván az árverés eredménye, a letett bánatpénzek 

azok kivételével, melyeknek tulajdonosaitól az irás vagy szóbeli ajánlat részben vagy 
egészben elfogadtatott, vissza adatnak. 

A vevők értesittetvén ajánlatuk elfogadásáról köteleztetnek az általok ajánlott 
s fensőbb helyűtt elfogadott összes értéket 14 nap alatt készpénzben lefizetni, vagy 
pedig árfolyam szerinti értékben számitott állampapirokban biztositani, mi ha meg- 
történt, a vett faanyagok és eszközök az illető vevőnek szabad rendelkezésére fognak 
itadatni: ellenkező esetben a megvett anyagok, leltári szerek, s egyéb tárgyak ki- 
zolgáltatása megtagadtatni, a véte! megsemmisittetni, és a letett bánatpénz a kincstár 
ára bevonattatni fog. 
z épületek és fekvőségek iránt külön vásári szerződés fog megköttetni, és a 
vásárló köteles leend az ezen vásárlásból eredő minden névvel nevezhető költséget és 
dijb hordozni. 

A m. kir. bányaigazgatóságtól. 
Kolozsvártt, 1870 december 17-én. 

Szám. 14,858. u. k. 1870. (599) 

Mirdetménmny. 
Az erdélyi földtehermentesitési kötvényeknek az 1870.ik 2.dik felére megha- 

ozott kisorsolása folyó év december hó 31 én délelött 9 órakor az ország 
an, a feloszlott kir. főkormányszék által használt tanácsteremben nyilvánosan 

fo megtartatni. 
Mi is ezennel közhirré tétetik. 

Kolozsvártt, 1870. évi december 17-kén. 

Az erdélyi föltehormontosítés pénzalap m. k. lgaznatóságától. 

MI MHVATAELO S. 
Nyavalyatőrésben (Fallsucht) szenvedőket 

levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killisem 
O. Eerlinben, jelenleg Louisenstrasse A7 45. Eddigelé 100-nál [ 
több nyavalyatörőst gyógyitott meg. (97) 25/ (94- 156) 

rés gyógyitásokról, 
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Kolozsyértb a dr. 8 

fulzúgást, émelygést. és hányást még a terhesség 
alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, csúzt, 
köszvényt, sárgaságot gyógyit. – 72,000 elisme- 

melyek minden gyógyszerrel 
daczoltak, áll rendelkezésre, melyekből kivánatra 
kivonatok ingyen szolgáltatnak. Táplálóbb a hús- 
nál, s ugy felnőttek mint gyermekeknél 50-szer 
megtakaritja a gyógyszerek árát. 

Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, 

24 csé. 

10 frt 

emésztésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s 
nyálkássággal kellett küzdenem. E bajoktól meg- 
szabaditott a Revalesciére tizennégynapi haszná- 
fek s most hivatásomat akadály nélkül folytat- 
atemk 

1/a fontos bádog szelenezékben 1 frt 50. 
1 2 frt 50 kr. 2 él 4 frt 50 kr. 5 d. 10 frt — a Redo 

Revalesciére csokoláde táblákban : 
12 csészére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 
csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 50. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécs- 
ben, Wallfischgasze 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza 

2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 
—– kr. 

utte során. Továbbá: Kronstádter Jlózsef 
urnál kül-monostorutcza 134 szám , bel-monostorut- 
cza i75 sz. és 
és mindenütt postai utánvét mellett. 

fötér 2 szám a zálogintézetnél, 

g E Kifogyhatlan nyermekjáték -raktár." 
9 a 
Hol lehet Kolozsvártt alegszebb, legieletesbő 

ss és legolcsóbb e 

éz karácsoni és újévi ajándékokat 
gs ,venni? 

CSAPÓ SÁNDOR 
mM NAGYBAZÁRJABAN 
=s a hol minden a mi legújabb, szép, csinos és czélszerü a é 

legnagyobb vaálasztékbam a 
kapható. 

Legdúsabb díszáru- és matszer- raktár. 

n Rendkivüli 

(562) i2) 

* Boér Sándor varrógép raktárában 
Kolozsvártt, bel-monostorutcza I90 sz. alatt, 

eeke 
karácsoni- vagy ujévi ajándékul 
10 forintos havi részletfizetés 

mellett, vagy esetlegesen ingyen. 
Van szerencsém köztudomásra adni, hogy a velem összeküöttetésben levő kűülföldi gyárakkal oly 

egyezményre léptem, mely szerint azok kötelezve vannak, karácsoni- és ujévi ajándékul vásárlandó 
varrógépeket, fizetésképes vevőknek, havi 10 frtos részletfizetés mellett, és még is leszálli- 
tott árban általam kiszolgáltatni, ha e kedvezményt, egyszerre az e czélra készitett gyüjtöiveken 
aláirott 10 vevö veszi igényi e. 

E mellett az emlitett gyárak kötelezvék a varrógépek terjesztésében bozgólkodó aláiró gyüjtök 
részére, minden 10 darab gép után, 1 darab ingyen géppel kedveskedni, mely a t. gyüjtök között, 

gyüjtésük arányához mérten, vagy természutben vagy értékben fog kiosztatni, ugy hogy a ki csak 2 
élfogadható aláirót gyüjt, annak az ingyen géphez szerzett aránylagos igénye ki fog elégittetni. 

Sziveskedjenek tehát a részletfixetést igénybe venni akarók, vagy az ilyenek gyüjtésére közre- 
müködni szándékozók, a varrógépek árai, iajtái megismerése, esetlegesen a gyüjtöivek átvétele végett 
személyesen vagy levél által raktáromban mielöbb jelentkezni. 

A gépek jóságáért, hibátlanságáért felelősséget válalok. BOER SARDOR 
varrógép-raktáros, belmonostorutcza 100 sz. alatt 

és ajandekot kapni 

l
z
 

; 
3) 

éz iszta nyeremény 2 s 

g 

e B gdán Istvánnál 
Kolozsvártt. - 

Hogy a n. érd. közönség is ajándékot 
kaphasson, 

a karácsomyi és uj jévi 
ünnepekre vásárlandó kelméket 

vári vétel-árban 
rőffel mérve fogom szolgálni, 

igy minden t. cz. vevőimnek előnyére , 
válik, mielőbb vásárlásait megtenni. 

Raktárom b. Wesselényi Ferencz 
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Kolozsvártt szteim .F. Pesten Wach és etenm 
könyvkereskedésében kapható: 

Irodai fali naptár 
katholikus és s protestáns, görög-orosz és izraelita naptárral, bélyegilleték-táb- 
lákkal, a kolozsvári levélposta indulása s érkezése, távírda, kamat-számítás 
és árendát mutató táblákkal. 

T külömos tekintettel hivatali használatra. T 
Ára 30 kr. postán küldve 35 kr. 

Erdélyi képes naptár 
18?1. közömséges évre. 

A magy. kir. ministerium s a királyhágón inneni 
politikai hivatalok tiszti ezimtárával ellátva. 

Ara 20 Mr. o. é. 

néhai Bernád György és neje Lakatos Te- 

(606) 

Elveszett kutya. 
A megtalálónak és kézbeadónak 10 

frt a jutalma. 
Leirása: pmcser nagyságu, fekete 

sima szörü, négy lába és orra sárga, fü- 
le hegyesre vágottak, farka hoszszu, há- 
tulsó bal lábán törés nyoma látszik, s oly- 
kor sáptit. ,Stupid- névre hallgat. 

A megtaláló jelentkezzék királyutcvzz-az 
41 számu házban a számtartónál. Mire a 
vidéki megtaláló is felkéretik. 

(605) (1-2) 

Orvosi jelentés. 
Alólirt tudtára adja a n. érdemü : 

közönségnek , hogy lakását Kolozsvárra 
áttévén, szakavatottságánál 
fogva különösen női és ugyne- 
vezett titkos-betegségeket a 
külföldön nevezetes kórodákban szer- 
zett legujabb tapasztalatok szerint biz- 
tosan gyógyit és kezel. 
! Lakásánál elfogad naponként 10- 
től 12 óráig délelőtt, szegények szá- 
mára pedig vasárnaponként délután 3 
órától 5-ig díjnélkül. Ideiglenes szállás 
a Diána-fürdő épületében földszint a 
Dejáratnál jobbra 1-ső ajtó. 

Dr. FISCHER MÓR, 
orvostudor. 

Joszágeladás. 
Burjános Ő-Budán, Kolozs- 
közelében a Zilahra vezető utvonal- 

ban 6 hold, 978 Döl belső- 
séggel, lakházzal s gazdasá- : 
gi épületekkel; 209 hold 1294 
Döl szántó, 200 hold rét, 7% 
hold legelő és 427 hold 884 
Döl területü jól gondozott er- 
dőt magában foglaló, - a szántó, ka- 
száló, erdő és legelő egy tagban ösz- : 
szesített birtok, kedvező feltételek mel- 
lett, szabad kézből eladó. 

Értekezhetni ügyvéd Ferenczi Mik- 

snál Kolozsvártt belszénutcza 128 sz. 
latt. (601) 2- 

406) PoY J. (S-12) 

porczellán-gyári raktára 
Bécsben, Naglergasse 9 sz. 

ajánl kiházasitásokra és ajándékokra : virág- 
cserepeket, öblönyöket, iró- és tüzszereket, lá- 
togatójegy-, kenyér- és gyümölcskosarakat, fnom 
porczellán-virág-bokrétákat és diszműtárgya- 
kat, az egyszerűektől a legfinomabb nemdekig. 
1 asztali teriték, régi alak, sima fi. 81,, 

10, 12. 

asztali teriték, divatos tál és mártás- 
csésze fl. 128/,, 13, 14, 15. 
asztali teriték, csipkés fi, 16, 18, 20, 100. 

asztali teriték, régi alak fi. 21, 22, 24 26, 
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1 asztali teriték, divatos tál és mártás- 2 
csésze fi. 26, 26, 30, 32. 

1 asztali teriték, csipkézve f. 32, 36, 
40, 200. e 

1 thea-vagy kávé-teriték 6 szem. fi. 31, 6, 
8, 8, 10-30. 

1 thea-vagy kávé-teriték 12 személyre fi. 6. 8, 
10, 20-60. 

mosdó-készlet 8 darab fl. 4, 6, 8, 10-30, 
egész fehér fi. 2, 60. 

1 mosdó-asztal öntött vasból fi. 7, 8, 10 16. 
m Legjobb porczellánrag asz 25 kr. 

tisztitópor 20 kr. 
Megrendelések utánvét mellett a tegpontosab, 

ban teljesittetnek. - Árjegyzékek ingyen. 
km 

(600) (2-3) 
Kolozsvár városában a vasútfelé ve- 

zető hidelvi nagy hiddal szembe-eső, s a 

réz árváit tulajdonosi joggal illető ZÖLD- 
FÁHOZ czimzett vendéglő; továbbá a 
város határán, az indóház mellett fekvő 
szántóföld, a Brétfői szöllő-föld, a lőcspál- 
czán levő kaszáló az 1871 ik év ápril hó 
24 töl számitandó három egymásután kő- 
vetkező évekre haszonbérbe adandók lesz- 
nek. Értekezhetni irántuk az árvák gyám- 
jai ZATTLER MIHÁLY és POLGÁRT 
ISTVÁN nrakkal 

do mö0) i 
A fvk föntartása- és 

tisztitására 
legjobb az 

badalommal volt kitüntetve. 
Bécsben Spitzmüller Károly 

1 gyógytárában „zum rothen Krebs" 
am Rohén Markt. 

Kolozsvártt: 
sanó Sámdor urnál. 

- re főtanoda betülvel Stelin Jánosnál 


